



La disputa Tito-Stalin al rojo vivo

Desde hace varios meses, casi cada día nos viene una nueva noticia sobre las malas relaciones existentes entre Stalin y Tito o, si lo prefieren ustedes así, entre la Unión Soviética y Yugoslavia. En estas últimas jornadas, ha crecido tal ola informativa, como consecuencia del diálogo—disputa estaría mejor dicho—a golpe de notas diplomáticas que mantienen entre sí Moscú y Belgrado. La más reciente—salida del Kremlin—ha sido de tonos muy fuertes; termina con estas palabras, realmente insólitas en la historia mundial de las relaciones diplomáticas; «que los pueblos yugoslavos sepan que el Gobierno soviético considera al Gobierno yugoslavo actual no como un amigo y un aliado, sino como un adversario y un enemigo de la Unión Soviética».

Tales palabras han causado impresión en el mundo entero y los sensacionalistas periódicos yanquis han aprovechado la oportunidad para lanzar noticias sobre preparativos de los países soviéticos vecinos para una acción conjunta, especie de «cruzada bolchevique» contra la Yugoslavia del «hereje Tito». La cosa no parece confirmarse, por el momento, pero de todos modos queda en pie un hecho concreto: que nunca han sido tan malas como ahora las relaciones entre estos dos países.

La disputa se deriva de la actitud de uno y otro en relación con las reivindicaciones formuladas por Yugoslavia a expensas de Austria y que Rusia dejó de apoyar en un momento determinado, usando este abandono como una moneda de cambio en sus chararileos con las potencias occidentales. Según revuelven ambos interesados el basurero de sus relaciones diplomáticas, va apareciendo más y más... lo que en los basureros suele haber. Ahora resulta que, según Moscú, el abandono de las reivindicaciones yugoslavas en Carintia partió del propio Belgrado, hace más de dos años; lo que viene a demostrar que el Kremlin, sosteniendo con total intransigencia, prolongadamente, aquellas supuestas reivindicaciones de Belgrado, lo único que se propuso fué impedir que el tratado de paz con Austria llegase a un término, el cual, aparte de poner fin a una situación de interinidad en aquel país, hubiera obligado a los rusos a evacuar sus fuerzas armadas de Hungría y Rumania, cosa en la cual no quieren ni pensar por ahora.

Creciente oleada de huelgas promovidas por el comunismo en FINLANDIA

El Gobierno prohíbe las reuniones públicas y ordena la confiscación de armas

HELSINKI.—El jefe del Gobierno finlandés, Fagerholm, ha celebrado esta mañana una urgente conferencia con el Presidente Paasikivi, según se dice, para pedirle que convoque el Parlamento en sesión extraordinaria, a fin de hacer frente a la creciente oleada de huelgas que sufre el país.

Las nuevas huelgas de última hora en la industria de la madera y la alimentación elevan el número de los hombres en huelga a unos 150 000 en todo el país. Los comunistas tienen convocado un gran mitin manifestación en Helsinki para protestar contra la muerte de un camarada durante el choque de ayer con la Policía en Kemi, Finlandia septentrional.

Se declaran también en huelga los estibadores.

Los panaderos y los cervecedores que fueron anteayer a la huelga, se han reintegrado al trabajo. Los estibadores están parados en todos los puertos, salvo en Fredrikshamn y Borga, en la costa meridional.

La primera Exposición masónica en Berlín

BERLIN.—Con la participación de huéspedes británicos y americanos ha sido inaugurada en Berlín la primera Exposición de los masones de Berlín en el domicilio de la logia de Berlín Wilmersdorf (sector británico), donde se hallan de exposición obras de arte y literatura de carácter masónico, así como una serie de retratos de masones célebres, empezando con Goethe y terminando con Strassmann.

EL GENERALISIMO asiste a un interesante ejercicio militar

La realiza la guarnición de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 19.—En Peñas de Aya se ha celebrado un interesante ejercicio militar a cargo de las fuerzas de guarnición en Guipúzcoa, que ha sido presenciado por el Jefe del Estado.

El mando había encomendado la ejecución del ejercicio a la Agrupación de Infantería de Montaña número 8 y tenía por objeto principal ofrecer al Generalísimo una demostración de las posibilidades de empleo de las unidades de montaña en la especialidad de escalada en cimas de terrenos como este, ya que en el macizo de Peñas de Aya no es posible el empleo de otras fuerzas.

En esta ocasión, juntamente con los arriesgados ejercicios realizados por las tropas de Infantería, los especialistas en escaladas realizaron otros con objeto de saltar diferencias de nivel hasta ahora no conseguidas en España, y que con material de Artillería de gran peso que cada equipo ha de llevar, ponen de manifiesto la dificultad de esta clase de ejercicios.

El supuesto táctico estuvo dividido en dos partes: En primer lugar, las unidades normales del batallón ocuparon los flancos y macizos de Peñas de Aya y en el segundo actuaron las tropas de escalada de Infantería y Artillería. El Caudillo llegó a Peñas de Aya a la una de la tarde, hora fijada para el comienzo del ejercicio. Le acompañaba el jefe de la Casa Militar.

También llegaron con el Generalísimo el ministro del Ejército, el ministro del Aire, el ministro de Agricultura, el capitán general de la VI Región militar, teniente general don Juan Yagüe; el teniente general Moscardó, y los generales Rubio y Ungria, jefes de la LXII y LXI División respectivamente. El Jefe del Estado fué recibido por las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición, pasando seguidamente al puesto de mando. Comenzó el ejercicio de escalada, dirigido por el general de División Pimentel y a las inmediatas ordenes del teniente coronel del batallón del regimiento de Colón Fontán. El Caudillo siguió con el mayor interés el ejercicio, que fué realizado con toda perfección, y comentó animadamente el desarrollo del mismo con los ministros y generales que con él se hallaban en el puesto de

mando. Terminada la maniobra, el Jefe del Estado, con las autoridades, jefes y oficiales, se trasladó al castillo del Inglés, donde le ofreció un almuerzo la guarnición.

Norteamérica se dispone a ayudar económicamente a Yugoslavia

VIENA, 19.—S. G. Hoar, jefe de la misión del Banco Internacional, que se encuentra en Belgrado, ha indicado que Yugoslavia recibirá un empréstito de dólares, aunque no en la cuantía de 250 millones de dólares. Añadió que Yugoslavia sólo puede esperar un modesto préstamo, en principio. «El Banco —añadió—prefiere empezar por poco» Aunque Hoar se ha negado a discutir cifras concretas, se tiene entendido que el Gobierno yugoslavo había pedido al Banco Internacional empréstitos por valor total de 250 millones de dólares.

La declaración de Hoar de que el Banco no tiene intención de hacer empréstitos para ampliar fines generales se interpreta en Belgrado como que los yugoslavos no pueden esperar más de 25 millones de dólares del Banco, con la perspectiva u oportunidad de pedir más dinero después si el país demuestra su buena fe.—EFE

Las ferias de ganado en PROVINCIAS

EXTREMADURA.—Poco movimiento se registra en esta región en el ganado lanar de desvieje, cotizándose las ovejas a unas 4 y 5 pesetas kilo, en vivo. En ganado porcino se aprecia firmeza de precios en los de cuatro a cinco arrobas, que se están pagando hasta 200 pesetas arrobas, en vivo. Sin embargo, el porcino de cría se cotiza en baja, siendo su precio de 125 a 150 pesetas arroba para aquellos cerdos de 30 a 40 libras.

VITORIA.—En el último mercado celebrado en esta capital se vendieron muy pocos cerdos y a bajo precio. Las crías de dos meses, que hace un mes se pagaban a 150 pesetas, se han cedido ahora a 100 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO.—El domingo último se han presentado al mercado gran cantidad de tratantes, si bien, a causa de la epidemia de glosopeda, no entró ningún ganado para la venta. Se espera que, por decrecer la enfermedad en el ganado, puedan empezar de nuevo las transacciones.

TORREAVEGA.—El domingo último se ha celebrado en esta localidad la primera feria del mes que ha sido una de las mejores del año. El número de transacciones realizadas se elevó a cerca de un millar. Los precios reaccionaron un poco. Como dato excepcional consignamos que una vaca, raza holandesa, fué vendida en 16 500 pesetas. El ganado bueno de leche se ha vendido entre las 9 000 y 11 000 pesetas; el de tipo medío, de 7 000 a 9 000 pesetas.

viético en Europa Suroriental, según indican informadores diplomáticos.—EFE.

ción. Después las fuerzas del batallón desfilaron ante el Generalísimo.

Inmediatamente, el Caudillo se trasladó al palacio de Ayete.—(Cifra).

El incendio en el valle de Broto, sofocado

Ha sido extraordinaria la labor de cuantos intervinieron en la extinción del siniestro

HUESCA.—A las diez de la mañana de hoy se han recibido nuevas y alentadoras noticias respecto del incendio que tomó cuerpo principalmente en el valle de Broto. Merced a la paralización del viento y a los esfuerzos ingentes de quienes han operado en aquel sector, el fuego ha quedado localizado. Por la tarde se cursaron despaños en el sentido de que no sólo había sido localizado sino también sofocado, y se trabaja activamente en apagar los últimos vestigios de fuego. Es de señalar la enorme labor de cuantos han intervenido en la extinción del siniestro, tanto el elemento militar como el civil, y principalmente de quienes han dirigido las operaciones. Se han dejado retenes de guardia para evitar la reproducción. Las pérdidas no pueden calcularse todavía, si bien se cree que ni son tan importantes como en un principio parecía.—(Cifra).

¡Esa Tabacalera...

Esta entidad concesionaria única de ese servicio que ha «envenenado y envenena» —a juicio de los médicos— a más de cuatro, hece poco tiempo nos obligó a comprar una cartulina, la «receta» para curar los afanes tabaqueros. Y ahora resulta que no sirve para nada y esto es así porque la Tabacalera no nos da el suministro a que se ha obligado. Estamos a 20 y el día 10 había de haber dado la ración. ¡A ver quién arregla este asunto, calmando las iras de los fumadores, reflejadas en un mal humor que no calificamos de diabólico, porque son todos ellos unos benditos! Seres inofensivos de hecho que van dejando sus ahorros en los estancos, dispuestos a saborear el indigesto tabaco que ahora se les niega.

¡Por la paz en las oficinas y talleres, por la tranquilidad familiar... señora Tabacalera, nuestra perpetua madrastra, ten compasión de esos infelices que hoy lloran inconsolables la pérdida de un «bien» como es el tabaco!

Si no lo haces así señala día y hora para devolver el dinero que nos ha costado la famosa tarjeta. Esto es de estricta justicia.

Muere de hambre con 3.358 pesetas en el bolsillo

BARCELONA, 19.—En el nosocomio municipal de Pedralbes ha fallecido de coma cerebral un individuo que fué recogido en la vía pública con miseria fisiológica y en grave estado, por no haber ingerido alimento en muchos días. A pesar de los cuidados que se le prodigaron en el benéfico establecimiento, dejó de existir. Al personarse el Juzgado en el citado establecimiento benéfico se encontró con la documentación del individuo, consistente en un certificado de nacimiento a nombre de Gerardo Uribe Calvo, de sesenta y cinco años de edad, natural de Barcelona. También fué hallado un carnet de chofer a su nombre y una libreta de la Caja de Ahorros de Barcelona, extendida a su favor, en la que consta haber ingresado en diversas ocasiones, cantidades que alcanzan a un total de 3.358,38 pesetas. Esta libreta de ahorros fué abierta en el año 1946, con 1.600 pesetas, y periódicamente había efectuado ingresos de cien y ciento cincuenta pesetas, sin haber nunca sacado dinero de la misma. El último ingreso lo realizó el 22 de enero último. A pesar de disponer de esta suma, vestía miserablemente y ha fallecido de hambre.—(Cifra.)

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 32.
Mínima, 9.
Del momento, (seis y media de la tarde), 26.
Viento, Oeste, 5 a 10 kilómetros por hora.

nuevo. Las restantes funciones orgánicas del niño Juan Antonio Bernal, que cuenta ocho meses de edad, son normales. Esta mala formación ocular se atribuye, entre otras causas, al parentesco existentes entre los padres, que son de humilde posición económica. La asistencia se ha prestado por el Seguro de Enfermedad, (Cifra).

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Durante ayer el cielo ha estado nuboso en la costa catalana, despejado en el transcurso del día. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo. Probables tormentas aisladas en el Centro y Levante.

En Aguilas han dormido en la playa
AGUILAS, 19.—Anoche, alrededor de la una de la madrugada, invadió el pueblo una ola de calor asfixiante. El público se dirigió hacia la playa, abandonando los bailes, verbenas salones de «cine» y otros lugares de recreo. Durante la madrugada miles de personas

durmieron en las playas.—(Cifra)
Máximas temperaturas en algunas ciudades

Las temperaturas registradas a la sombra en varias ciudades españolas fueron las siguientes: en Murcia, 44 grados; 43 en Málaga y Sevilla; Córdoba, 42; en Badajoz, 40; Granada, 39; Cáceres, Llerida y Jaén, 38; Zamora, Toledo, Albacete y Valencia, 37.

Depuración comunista

VIENA, 19.—Noticias de Belgrado dan cuenta de que los partidos comunistas de Hungría, Bulgaria y Albania están siendo depurados de influencias «titolistas» y occidentales, que amenazan con debilitar el dominio so-

ATARDECER CAMPESINO

Por María Angeles Luoa Vioento.

La cinta negra de asfalto de la carretera—un camino con aires de importancia—se devana curvándose campo adelante, como una boa enorme que se despereza después de dormir.

A un lado la tierra morena y fértil, se ha cubierto con el tapiz rubio del trigo en sazón.

Y los trigales son la mano extendida de la tierra deudora que quiere pagar. Porque, meses antes un hombre—seco, recio, y que tenía ganas de cantar—pasó sembrando junto a los surcos largos, de tierra removida y esponjosa, Y ahora, la tierra—agradecida—le paga en buenas monedas de pan.

Se quebra el sol en las curvas hoces de los segadores, deseosos de terminar. Y son como un reto para el hombre que siega, los trigales enhiestos aún. Zumba un moscardón volando en torno a una clavellina azul. Y en el borde negro de la carretera se deshaja una espiga—gorda y granada—que alguien cortó para luego dejarla caer.

Al otro lado, la tierra estéril, sin labrar, está poblada de espinos y piedras. Las peñas grises—los viejos cantos de Avila—son la pista donde se cruzan y resbalan—rápidas como réplicas apasionadas—las lagartijas. Hay trozos de tierra cubiertos de espigas y de margaritas. Y en medio, aislado y solitario como un ermitaño de siglos atrás, ha nacido, al borde mismo de una peña, un espino pequeño, de oscuro ropaje.

Va a caer la tarde.

Han tocado, breves, las campanas chiquitas del convento de los franciscanos.

Ahora, una niña de la ciudad, de trenzas rubias y pupilas azules, busca clavellinas, del mismo

color que sus ojos, entre las espigas que amarillean. Y un hombre del campo, de tostado color, desunce murmurando una yunta de bueyes, junto a la parva fina, recién acabada de trillar.

Se ha ido el sol. El campo, vestido del gris del atardecer, solo es una cosa: paz.

No hay viento que alborote la cabellera larga de los sembrados. Ni carreras de lagartijas, que ya se fueron a dormir. Sólo un pájaro chiquitín ha roto, columpiándose de rama en rama, la quietud monacal del espino solitario. Y su gorgojo breve ha sido como un armonioso toque de queda.

Bajo la bóveda de los cielos, en el gran silencio de la tarde que finaliza y de la noche que comienza, el campo—un dedo sobre los labios cerrados—parece una inmensa casa de oración.

En un sitio cualquiera, con piedras y espinos alrededor, un viejito de genio—otro atardecer—se ha sentido hermano de la tarde en calma: él también se va. Por eso, él—¡tan gruñón!—se ha estado con sus manos quietas, cuando el nieto, revoltoso y curioso, le ha hurgado con un ruego en los bolsillos: «Quiero tus anteojos, abuelo».

Y se ha hecho viejo el niño con las gafas de concha ante sus ojos oscuros y cándidos.

Y sigue inmóvil el abuelo mirando los álamos quietos que bordean la carretera.

Mientras, por la combada superficial de una peña sube, paso a paso, una fila negra de hormigas. Y en la combada superficial del cielo surge, poco a poco, una caravana rubia de estrellas.

El atardecer—del día y de la vida—es eso: paz.

Obras de Carlos Luis de Cuenca

LOS HOGARES DE LA RAZA AVILA

Un cielo azul intenso y un sol de claro brillo que esmalta en las mallas los célticos sillares, olmos que al cielo elevan sus ramas seculares y rocas que se visten de oloroso tomillo.

Conjunto que impresiona por lo grande y sencillo de los rectos, austeros y hnráldicos solares. Recuerdos que proclaman cual épicos cantares, que el valor era un culto y el templo era un castillo.

Monumentos que asombran por su artística traza, de un alto misticismo perdurable memoria. Fuerte ciudad que afronta del tiempo la amenaza...

Sólo aquél que deserte de su gloriosa historia ignora que en la honda raigambre de una raza está el firme cimiento de su futura gloria.

Carlos Luis de Cuenca.

Vamos a hablar de la mar

PROSA RIMADA

Habréis oído decir en el lenguaje vulgar esta frase sin sentir: «Vamos a hablar de la mar». Pues hoy, al escribir o al rimar, a ella me voy a ceñir.

El tema—lo habréis notado—por fuerza tiene que ser la mar, la mar de salado, como podrán comprender. En fin, yo lo inicio, aunque haga más estropicio que con tiro de postas. Si con ello pierdo el juicio, al menos gano las costas.

El autor lo que prefiere es acertar o hacer chamba, porque, al fin, ¿el que algas quiere, algas le cuesta, ¡caramba!

El mar está ahora de moda y es juvenil y atrayente: es su superficie toda la «ondulación permanente». El mar es una despensa de peces para este mundo. El mar, no sé si piensa, pero sin duda es «profundo». El mar es azul y verde; es bello como no hay dos; tiene un color que no pierde porque lo ha teñido Dios. Y también, porque a Dios plugo, en la húmeda inmensidad de la mar, creó al besugo, que es animal de ciudad; a la infeliz pescadilla, que más tarde, en la sartén, adopta, ¡la pobrecilla!, una forma de O fetén; al marisco, que conviene tomar, si está fresco o fino: ese marisco que tiene apellido de Pierino.

El mar, el mar—o la mar—, mecándose se recrea, y por ser mar, sin cesar, pues... marea. Por salado tiene gracia, y aunque les parezca mal, tiene mucho de farmacia: yodo y sal. Forma en sus orillas pistas de arenas finas: las playas, donde lucen las bañistas sus albornoces a rayas o a listas, que hicieron unas modistas canallas... Las playas, donde se ven tantas ninfas casquivanas,

murió envenenado en Cardeñoso, y este hecho promovió el glorioso de sucederle, ya por los cauces normales de la legitimidad, otra niña de Avila. La que había de ser la gran reina Isabel quien por la plaza de la Catedral cruzaba para tomar asiento como princesa en la capilla de San Bernabé, hoy sacristía de la misma Catedral.

Esta Catedral, fortaleza y templo a la vez, simbólica de los caballeros de la cruz y la espada, asombro del mundo en los de Avila que vaticinaron su destino de niños en sus juegos: Sancho Dávila, el «Rayo de la Guerra», haciendo espadas de palo para batirse con ellas y Teresa Sánchez de Cepeda y Ahumada haciendo casitas que decía eran conventos, moradas de Dios en su cruz rematadas.

Los niños de Avila, tema de esta Crónica que dedico afectuosamente al inteligentísimo Marianito Daranas, que tantas preguntas me hace de la Historia y de la Literatura, en nuestro recorrido por la ciudad con su ilustre padre, mi querido amigo.

que luciendo a todo tren sus vestiduras livianas, presumen de niñas «bien» y no pasan de medianas.

Para temporales bravos y cruentos, sus riberas tienen cabos—que no ascienden a sargentos—, donde hay unas conchas o tapas, ciertamente bien ladinas, se pegan igual que lapas, las muy indinas; donde una especie de costras—que no son las de Levante—y se denominan ostras, diz que se aburren bastante; donde hay mejillas hinchadas a montones en racimos, ayuntadas: o sea los mejillones; donde, lector, si te atreves, en lugares de emoción verás la mar... de percebes, y esto no es una alusión dicha en palabras alevés; donde, con unas manguillas, puedes pescar las sabrosas epiépticas quisquillas, que nunca son quisquillosas.

En la mar ves al mercante humeante en el confin, mas no verás al bergante: si acaso, algún bergantín. Sin gran imaginación y aun con memoria bien parca, si no vas a Calderón, al menos verás la barca (dicho sea con perdón). Si te das algo de maña, y en fuerza, en fuerza de veces, «con el tiempo y una caña, aunque es una cosa extraña, pescarás dos o tres peces. Tales bichos mortifican al paciente pescador, y son peces porque «pican», lector.

Mi trabajo ha terminado. No creo que deje estelas, pues del tema que he tratado y en el que yo os he «embarcado», sé que os dejaré a dos velas. En fin, para terminar, os afirmo por mi honor que podría hablar la mar, pero como hay que acabar, acabo «a todo vapor».

Alfredo Olavarría.

COSAS CURIOSAS

La casualidad, inventora y descubridora

La casualidad ha desempeñado importante papel en la historia del mundo. La bayoneta, por ejemplo, fué resultado de una necesidad. Acabáronse las municiones a un regimiento de soldados que luchaban en las inmediaciones de Bayona, y para defenderse ataron los cuchillos a los cañones de los fusiles. Con las armas en esta disposición dieron una carga con tan excelente éxito que las autoridades militares mandaron construir lo que todos conocemos por el nombre de bayoneta.

La cerámica debe mucho a la casualidad aunque el arte en sí fuera conocido ya por el hombre prehistórico. Durante muchos años los alfareros buscaron inútilmente un barniz brillante para su mercancía, hasta que un hombre del oficio llamado Simón Astbury, descubrió casualmente lo que tanto se deseaba. Algo semejante ocurrió en los comienzos del siglo XVIII con el descubrimiento de los ingredientes de la porcela

Sección religiosa

Día 21. Domingo XI después de Pentecostés.—Santos Anastasio, Cuadrato; Francisca, Cirilaca.

La misa y oficio divino son del Domingo XI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas a las ocho nueve y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las siete y media a las once, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las siete hasta las nueve, cada media hora; a las diez, y la última a las once.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE de la mañana.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación. Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos celebran solemne decenario en honor del corazón transverberado de Santa Teresa de Jesús, en la Capilla-celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada en la Capilla-celda. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del decenario, plática por un R. P. Carmelita, bendición y reserva y adoración de la reliquia.

Santa Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su Fundadora, Santa Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación,

rosario, sermón por don José Muñoz Luengo, sochantre de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena bendición y reserva.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra el novenario tradicional en honor del Santo Niño Jesús de Avila y de la Virgen Niña.

Por la mañana, a las nueve y media, misa cantada. Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, exposición de Su Divina Majestad, bendición y reserva.

Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta la Archicofradía del Milagro Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, Coronita, plática por el R. P. director, y procesión.

Retiro Espiritual

Lo celebran las Jóvenes de Acción Católica, en la capilla de la Casa de A. C., (San Segundo 42). Por la mañana, a las doce plática. Por la tarde, a las seis, rosario, meditación y bendición.

Pueden asistir las veraneantes que lo deseen.

Parroquia de San Pedro

A las nueve de la mañana misa dialogada. Por la tarde, a las ocho Vísperas y bendición.

Día 22, Lunes.—El Inmaculado Corazón de María.—Santos Hipólito, Atanasio, obs.; Timoteo mr., Mauro.

La misa y oficio divino son del Inmaculado Corazón de María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Gultos

En la Encarnación continúa el decenario a Santa Teresa de Jesús.

—En las Adoratrices continúa la novena a Santa Micaela del Santísimo Sacramento, predicando don José Muñoz Luengo.

—Y en San Antonio sigue celebrándose la novena al Niño Jesús de Avila.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, Bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de agosto de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 589

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 89

constante atención porque había que cerrar las válvulas a mano. Del funcionamiento de las válvulas estaba encargado Humphrey Potter. El trabajo no era rudo, y Potter como joven le gustaba jugar, por lo cual se puso a buscar un medio que le permitiera cumplir con su obligación y al mismo tiempo dedicarse a sus juegos favoritos. Meditando sobre el asunto y contemplando la máquina, abstraídamente, se fijó de pronto en que varias piezas de la máquina se movían en la misma dirección en que debían cerrarse las válvulas y con los mismos intervalos. Potter registró el bolsillo de su blusa encontró un trozo de cuerda, ató con él a las palancas de las válvulas a las piezas del mecanismo cuyos movimientos convenían a su propósito, y en un momento las válvulas de la gran máquina funcionaron automáticamente. Un muchacho ignorante y perezoso no solo había realizado un gran descubrimiento sino que le había llevado a la práctica. El maquinista aprobó el sistema y fué adoptado desde entonces.

EVOCACIONES

Los niños en Avila

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

La primera vez que vino a Avila el Príncipe de Asturias, Don Alfonso de Borbón y Battemberg, hijo de Don Alfonso XIII, me correspondió el honor de figurar en la comitiva que le enseñó Avila. Fué un honor de los muchos que, en este orden, desde mis años mozos puede decirse, me hizo el Excmo. Ayuntamiento de Avila, del que guardo innumerados votos de gracias.

Don Alfonso, el hijo de Don Alfonso, era casi un niño y, al llegar a la plazuela de la Catedral, una algarabía de niños irrumpía en ella.

—¿Qué es esto?—preguntó el Príncipe.

—Ateza—le contesté— niños que salen de las escuelas del Palacio del Rey Niño.

Le intrigó al Príncipe, y hubo de decirle que los niños en Avila tenían una historia tan clara que en la de España se la conocía a la ciudad por madre de niños de la Monarquía española. Y más se intrigó cuando él, Alfonso, casi un niño, hijo primogénito del Rey Don Alfonso, supo que esos niños de la Historia por los que Avila mereció el nombre de madre, se llamaban Alfonsos.

Hubo que darle una explicación sintética de este aspecto característico de Avila. Lo que me ha evocado ayer Marianito Daranas, hijo de mi querido amigo el brillante cronista de «A B C» en el extranjero, don Mariano, el simpático Marianito, también para mí como su hijo.

Mariano Daranas, al llegar a la plaza de la Catedral con su hijo y conmigo, conversó en francés, en inglés y en alemán con un numeroso grupo de niñas llegadas en excursión a Avila. Con ellas y con

los niños de la colonia veraniega, la plaza tenía a esa hora un parecido aspecto al del día que el Príncipe de Asturias la vió con los niños que salían de las escuelas.

Era la plaza de las evocaciones de los niños. Apenas Avila se repoblaba ya tuvo que ser su muralla baluarte de un niño que había de ocupar el VII lugar en la cronología de los Alfonsos. Y el que fué el VIII poco después, también al seguro de la muralla de Avila tuvo que acogerse de niño. Hasta el extremo de figurar uno asomado al albside de la Catedral de la plaza para dar el blasón a Avila que por eso se llamó Avila del Rey, de los leales y de los caballeros. ¿Pueden tener más prestigio, so ascendiente los niños en Avila?

Bastaría con estos dos. Pero es que a ellos han de unirse, en el curso de la Historia, otros dos Alfonsos niños. Nuevas turbulencias del Reino obligaron a resguardarles en la muralla de Avila que «era lo más fuerte de Castilla» al decir de Ayora. El uno de los dos niños por los cauces normales de la legitimidad en la sucesión y el otro por los revolucionarios.

El que fué Alfonso XI dió nombre al Palacio del Rey Niño de la plazuela de la Catedral. Como sus antecesores se le dieron al cercano pueblo de Aldea del Rey Niño, al que solían llegar en paseo a caballo desde Avila. El otro niño no fué más que «rey de Avila» y de haberlo sido de Castilla hubiera hecho figurar como Alfonso XII en vez del XIII al augusto padre del Príncipe Alfonso, a quien yo tuve el honor de hablar casi un niño.

Ese «rey de Avila», rey niño,

El Turismo español

Una de las necesidades que la vida moderna presenta como nueva es la de viajar por simple motivo de recreo. Y aunque, como todo género de actividades humanas, la turística tiene su historia, su generalización a toda clase de gentes en algunas épocas del año se debe hoy a los adelantos logrados en medios de transporte, que dan facilidad y baratura a los viajes.

El turismo existió siempre: fué vocación de almas enamoradas de la naturaleza; motivo de distracción para melancólicos e insatisfechos; de satisfacción a intereses científicos; de afianzamiento de relaciones sociales; de unión espiritual... Por eso las corrientes turísticas se orientaron preferentemente hacia países de mayor variedad topográfica, cielo azul, ambiente de paz, ricos en matices y peculiaridades, encrucijadas de la Historia con misión trascendental en el desarrollo de los humanos destinos. Y pocos son los que puedan rivalizar con España en atracciones a este respecto.

Podemos afirmar con orgullo legítimo que no hay pueblo en todo el orbe donde el nombre de España se pronuncie y se oiga con indiferencia: o se ven las naciones unidas a nosotros por lazos de amor, o se hallan separadas por rencorosas situaciones políticas y envidias atávicas. Indiferencia, jamás. Cuando menos, habrá simpatía, inclinación hacia este privilegiado centro de valores totales, cuya historia prueba su tradición religiosa de haber figurado en la mente de Cristo al dejar un encargo especial a cada uno de sus tres predilectos apóstoles.

Es la fisonomía del territorio nacional síntesis del modo de ser español; he aquí un inmenso castillo con todas sus defensas en línea perfectamente definida. Su núcleo central, en la cuenca del Duero; sus murallas en las cordilleras que circundan dicha cuenca por el norte, este y sur, quedando el destino de Castilla y León orientado hacia América; ciudades avanzadas en la defensa de los pasos al interior, Salamanca, Avila, Segovia... Fosos naturales, el mar, el Ebro y el Tajo. Y luego Zaragoza, llave del Ebro; Toledo, llave del Tajo. Amplia explanada de gloriosos hechos de armas en las llanuras de La Mancha, Castilla la Nueva y Extremadura. Orla de jardines impar formada por las tierras costeras andaluzas, murcianas, valencianas y de Cataluña... Y una morada señorial, en donde parece latir el corazón de España unida en sentimientos de fe católica y en el destino superior de la Patria, La Mota, de Medina del Campo...

Quien con esta visión de España visite nuestra Patria en viaje

PRUEBAS I PRUEBAS II

en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIOL
Laboratorio Glez. Cuevas.
LOGROÑO

EMIGRANTES VENEZUELA

Míneros, agricultores, técnicos. Tramito sencillo visa trabajo. MONZO. Bolsa, 317. CARACAS

Azulejos, baldosín catalán, cocinas bilbainas, cubiertas para tejados, tuberías, yesos, cemento natural, fábrica de mosaicos.

Industrias Toquero
Gabilondo, 14.—VALLADOLID

Taller de Tapicería

Se hacen fundas, cortinas y toda clase de muebles. Tapicería coches
Tomás Luis de Victoria, 19. T. 415

turístico ha de comprender lo trascendental de una situación geográfica privilegiada en el centro de las vías de comunicación de oriente a occidente; la permanente fidelidad nacional a un mandato providencial en lo histórico; el interés que por España sienten los pueblos más dispares en modo de ser, y la falsedad de que pueda revivir el mundo sin nuestra Patria.

El turismo hacia España tiene hoy una importancia excepcional. En cuanto a lo interior pueden señalarse motivos culturales, de claro estímulo al progreso conservando la trayectoria típica de nuestras comarcas, y de carácter económico; y respecto al exterior debemos tener primordialmente en cuenta lo conveniente de permanecer en la conciencia de quienes poblamos las distintas naciones del mundo, de que la verdad de España llegue a enseñorearse de los entendimientos hasta ganar las voluntades, y de que la constante corriente viajera llene con divisas las arcas del tesoro para facilitar el comercio de importación.

Es indudable que la presencia de extraños dentro de una familia contribuye al esmero en las formas sociales y da lugar al desarrollo de la vida en ambiente de cortesía, y si es verdad que la máxima dignidad humana consiste en vivir en el retiro con idéntica pulcritud espiritual que ante nuestros semejantes aparentamos, no es menos cierto el que nadie se perdonaría la consciente falta pública de corrección. El sabernos los españoles colectivamente mirados por otros pueblos fomenta en nosotros el desarrollo de esos auténticos valores nacionales, característicos de la raza hispana por los cuales nos sabemos adm-

rados: nuestra religiosidad, nuestra independencia, nuestra permanente alegría, nuestra austeridad, nuestra galante fiereza...

Y si vemos a través de los nutridos grupos de turistas el progreso material de otras naciones, no podrá menos de producirse en nosotros una reacción bienhechora de manera que de nosotros mismos saquemos aquello que permanece latente y que son los gérmenes de los mismos valores étnicos no explotados aún por la educación nacional que precisamente ahora se orienta por derroteros típicos de nuestro carácter y de nuestro temperamento.

El tercer punto viene a ser axiomático: los turistas van de una parte a otra, permanecen en hoteles, pensiones... Comen y visitan. Todo esto es comercialmente explotado por las industrias nacionales; pero con la ventaja, además, de haber llegado su dinero en moneda extranjera a los establecimientos de cambio.

Véase, pues, cómo y por qué podemos desear que sea fomentado el turismo hacia España: entre los mismos españoles, para que, cada día más, sientan el orgullo de serlo, afirmándose en mismo ser peculiarísimo, al ponerse en contacto con los hermanos de las diversas comarcas; al tener noticia directa de lo más hondamente español—nuestro espíritu de hospitalidad caritativa, pródigo en atenciones—; al saber por el progreso actual y por los venerables vestigios de un pasado glorioso los motivos de la gran admiración que suscita en el mundo el nombre de la Madre España. Y entre los extranjeros para que, conociéndonos, puedan sin reservas amarnos y no sigan negándonos el agua y la sal

JUAN GRANDE.

TOROS EN PIEDRALAVES

El día 16 se celebró en este simpático y pintoresco pueblo la primera corrida de fiestas en la que alternaron nuestro paisano Pepe Canto y Manuel Manzanares, lidiándose tres novillos de don José Sánchez Monge.

A su primero lo recoge Canto con una serie de verónicas que son aplaudidas rematando con media adornándose.

Manzanares no hace nada digno de mención con la capa. Canto, tras de brindar a la Presidencia, hace una bonita faena con pases por alto y en redondo, terminando con media estocada que hace doblar al bicho. Remata de un descabello.

En su segundo, torea como quiere y a la hora de la verdad, de un modo dominador y valiente, trastea al bicho para seguir toreando magistralmente, intercalando tres naturales soberbios rematados con un escalofriante pase de pecho; después manoleínas y más naturales, tan cerca y pisándole tanto el terreno al toro que resulta cogido y volteado aparatosamente; se levanta y sigue toreando, cuadrando al novillo al que da una estocada que basta.

El público le aplaude y no sé por qué no ha sido galardonado con el apéndice orejado. Junto a la sien izquierda ha recibido un puntazo del que sangra en abundancia. Desde luego se ve en él al novillero cuajado y además valiente, yo creo que ya debe pensar en la alternativa.

Manzanares, no hizo nada en el que le tocó en suerte, ya que quiso torearlo en terreno cambiado y recibió un achuchón de marca del que quedó conmocionado, pudiendo no obstante matarlo de dos estocadas.

En la corrida de ayer alternaron también con reses de Sánchez Monge, Pedro Mesas «Estudiante» y Manolo Sevilla.

En su primero se ve que el «Estudiante» sale con ganas de torear y, efectivamente, da un verdadero curso taurino con el capote, haciendo verdaderas filigranas. Con la muleta, tras el brindis reglamentario, se va despacito hacia el novillo y da un ceñidísimo pase por alto, varios en redondo y cambiando la muleta a la mano izquierda, da cuatro naturales que son jaleados, sonando la música. Sigue toreando como quiere y termina de una estocada hasta el puño.

En su segundo, sin duda quiere mejorar aún la marca y tras darse solo en la plaza torea con verdadera solera de torero por chicuelinas que son aplaudidas, sigue con varios afrolados y medias verónicas. A este toro lo recibió a su salida de rodillas con tal valor que el público se puso en pie tributándole una clamorosa ovación al dar un pase cambiado.

Tras la suerte de banderillas brinda al propietario del Oro del Rhin, don Juan Plaza, yéndose hacia el bicho al que cita con las dos rodillas en el suelo, encontrándose completamente solo en la plaza, ya que dio orden de que hasta los peones se retiraran a fin de que no le molestasen en su faena. ¿Qué podríamos decir de la faena realizada? Cuanto quisieramos reseñar quedaría pálido ante la realidad. Lo cierto es que dio ocho naturales de factura soberbia, manoleínas, pases de todas las marcas, tirando por último la flámula y volcándose sobre el morrillo del toro, solamente con el pañuelo. Una estocada hasta las pándolas termina con el novillo que no necesita puntilla. La ovación es imponente de conformidad con la faena realizada. Hay orejas, rabo y pata, y como es natural paseado en hombros hasta el pueblo y al llegar a éste se vió y se deseó para poder regresar al

hotel, ya que el público pretendía tenerlo por las calles como triunfador.

Manolo Sevilla hizo una faena apañaditamatando al novillo bien por lo que le dieron la oreja.

El sobresaliente Eustaquio Alonso González, de Arenas, toreó cuanto quiso, ya que Mesa percatándose que en él hay madera, le dejó actuar lo que le pareció; derrochó valor tanto este día como el anterior en el que alternó con Canto. Este chico vale, y no le hace falta más que placearse un poco.



Calendario del IV Grupo de la Tercera División

Primera vuelta

4 de septiembre.—Villena, San Javier; Manchego, Naval; Conquense, Tomelloso; Alcalá, Rayo; Guadalajara, Talavera; Alicante, Cieza; Imperial, Orihuela; Eldense, AVILA; Segoviana, Toledo.

11 septiembre.—San Javier, Segoviana; Naval, Villena; Tomelloso, Manchego; Rayo, Conquense; Talavera, Alcalá; Cieza, Guadalajara; Orihuela, Alicante; AVILA, Imperial; Toledo, Eldense.

18 septiembre.—San Javier, Naval; Villena, Tomelloso; Manchego, Rayo; Conquense, Talavera; Alcalá, Cieza; Guadalajara, Orihuela; Alicante, AVILA; Imperial, Toledo; Segoviana, Eldense.

25 septiembre.—Naval, Segoviana; Tomelloso, San Javier; Rayo, Villena; Talavera, Manchego; Cieza, Conquense; Orihuela, Alcalá; AVILA, Guadalajara; Toledo, Alicante; Eldense, Imperial.

2 octubre.—Naval, Tomelloso; San Javier, Rayo; Villena, Talavera; Manchego, Cieza; Conquense, Orihuela; Alcalá, AVILA; Guadalajara, Imperial; Alicante, Eldense.

9 octubre.—Tomelloso, Segoviana; Rayo, Naval; Talavera, San Javier; Cieza, Villena; Orihuela, Manchego; AVILA, Conquense; Toledo, Alcalá; Eldense, Guadalajara; Imperial, Alicante.

16 octubre.—Tomelloso, Rayo; Naval, Talavera; San Javier, Cieza; Villena, Orihuela; Manchego, AVILA; Conquense, Toledo; Alcalá, Eldense; Guadalajara, Imperial; Segoviana, Alicante.

23 octubre.—Rayo, Segoviana; Talavera, Tomelloso; Cieza, Naval; Orihuela, San Javier; AVILA, Villena; Toledo, Manchego; Eldense, Conquense; Imperial, Alcalá; Alicante, Guadalajara.

30 octubre.—Rayo, Talavera; Tomelloso, Cieza; Naval, Orihuela; San Javier, AVILA; Villena, Toledo; Manchego, Eldense; Conquense, Imperial; Alcalá, Alicante; Segoviana, Guadalajara.

6 noviembre.—Talavera, Segoviana; Cieza, Rayo; Orihuela, Tomelloso; AVILA, Naval; Toledo, San Javier; Eldense, Villena; Imperial, Manchego; Alicante, Conquense; Guadalajara, Alcalá.

13 noviembre.—Talavera, Cieza; Rayo, Orihuela; Tomelloso, AVILA; Naval, Toledo; San Javier, Eldense; Villena, Imperial; Manchego, Alicante; Conquense, Guadalajara; Segoviana, Alcalá.

20 noviembre.—Cieza, Segoviana; Orihuela, Talavera; AVILA, Rayo; Toledo, Tomelloso; Eldense, Naval; Imperial, San Javier; Alicante, Villena; Guadalajara, Manchego; Alcalá, Conquense.

Instituto Técnico de la Construcción y del Cemento

ha trasladado su domicilio a Velázquez n.º 47.
Apartado 1.263. MADRID

hotel, ya que el público pretendía tenerlo por las calles como triunfador.

Manolo Sevilla hizo una faena apañaditamatando al novillo bien por lo que le dieron la oreja.

El sobresaliente Eustaquio Alonso González, de Arenas, toreó cuanto quiso, ya que Mesa percatándose que en él hay madera, le dejó actuar lo que le pareció; derrochó valor tanto este día como el anterior en el que alternó con Canto. Este chico vale, y no le hace falta más que placearse un poco.

SERGAR.

27 noviembre.—Cieza, Orihuela; Talavera, AVILA; Rayo, Toledo; Tomelloso, Eldense; Naval, Imperial; San Javier, Alicante; Villena, Guadalajara; Manchego, Alcalá; Segoviana, Conquense.

4 diciembre.—Orihuela, Segoviana; AVILA, Cieza; Toledo, Talavera; Eldense, Rayo; Imperial, Tomelloso; Alicante, Naval; Guadalajara, San Javier; Alcalá, Villena; Conquense, Manchego.

11 diciembre.—Orihuela, AVILA; Cieza, Toledo; Talavera, Eldense; Rayo, Imperial; Tomelloso, Alicante; Naval, Guadalajara;

San Javier, Alcalá; Villena, Conquense; Segoviana, Manchego.

18 diciembre.—Segoviana, AVILA; Toledo, Orihuela; Eldense, Cieza; Imperial, Talavera; Alicante, Rayo; Guadalajara, Tomelloso; Alcalá, Naval; Conquense, San Javier; Manchego, Villena.

25 diciembre.—AVILA, Toledo; Orihuela, Eldense; Cieza, Imperial; Talavera, Alicante; Rayo, Guadalajara; Tomelloso, Alcalá; Naval, Conquense; San Javier, Manchego; Villena, Segoviana.

La segunda vuelta se jugará en los días 1, 8, 15, 22 y 29 de enero; 5, 12, 19 y 26 de febrero; 5, 12, 19 y 26 de marzo; 2, 9, 16 y 23 de abril, en los campos de los clubs anteriormente visitantes.

Planchados de trajes. Sistema Americano al Vapor. Trajes 8,50. Alemania, 6, primero. Teléfono 32. Sastrería Dútil **Publicidad AVILA**

En la próxima semana se celebrarán las pruebas finales de "Fiesta en el Estadio"

Se añaden al Concurso importantes mejoras

Ayer se reunió la Comisión del Avila C. de F. encargada de la organización de «Fiesta en el Estadio» y tomó los siguientes acuerdos:

Celebrar en la primera fecha disponible de la semana próxima la prueba final de campeones entre los vencedores de cada grupo en cada una de las tres eliminatorias efectuadas, según la votación obtenida. Entre estos doce vencedores, el público votará el campeón de cada grupo, y se otorgará un premio de 500 pesetas a cada uno de los cuatro campeones.

Celebrar en la segunda fecha disponible, y a petición de gran cantidad de espectadores, otra prueba para designar los subcampeones. En esta prueba intervendrán los ocho eliminados de la final de campeones y otros cuatro eliminados en las pruebas ya celebradas de los que hayan obtenido mayores votaciones; a ser posible uno por grupo, aunque en definitiva será la Comisión quien resuelva. En esta prueba de subcampeones, el Avila C. de F. concede nuevos premios consistentes en 150 pesetas a cada uno de los cuatro subcampeones. En esta última sesión tendrá también lugar el desafío entre dos concursantes de anteriores eliminatorias, conocidos industriales de la localidad, para el cual el Avila

concede un nuevo premio de 100 pesetas.

Como puede observarse, los organizadores han creado seis nuevos premios para estímulo de los concursantes y recompensa de los esfuerzos realizados por los que han tomado parte en «Fiesta en el Estadio» para el mayor éxito de la misma.

Las fechas de estas pruebas finales se anunciarán oportunamente, pero es probable que sean los días martes, jueves y domingo de la semana entrante.

CAMPEONATO de Tenis de La Peña

RESULTADOS DE AYER

Individual caballeros (Campeonato)

O. Caprotti vence a A. Vidal por 6,2 6,1.

J. Rodríguez a Peña 6,4 8,6.

Tomé a J. Rodríguez 6,1 6,4.

P. Carda a Tomé 6,2 6,2.

Dobles caballeros (Campeonato)

Santa Cruz-J. Mohedano a Tomé-Mohedano 6,2 6,4.

Leirado-Carda a Zabala-Zabala 6,1 6,1.

Mixtos (Campeonato)

Señores de Carda a Angelines Muñoz Zabala 6,2 6,1

Señorita Bilbao-Márquez a Pili Martín-Santa Cruz 6,2 6,3.

Handicap

J. Mohedana a B. Rodríguez 6,5 6,2.

Handicap

Lola Rada a Toñi Picón 3,6 6,4 6,3.

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Handicap

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Handicap

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Handicap

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Handicap

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Handicap

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Handicap

Mañana se celebrarán las finales del Campeonato entre los siguientes jugadores:

Individual damas: señora de Carda, señorita Piedi Márquez.

Individual caballeros: señores Caprotti y Carda. Dobles caballeros: sin resolver al escribir estas líneas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 22, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acéite—Octavo de litro, al precio de 1'10 pesetas; cupón de la semana 34 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Alubias.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Pasta de sopa.—Cien gramos al precio de 0'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Cuatro kilos al precio de 6'20 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Bacalao.—Doscientos gramos al precio de 1'90 pesetas; cupón número 106 de varios.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

Gobierno Civil de Avila

Secretaría General

Por este Gobierno Civil se han impuesto multas de cien pesetas a los vecinos de El Tiemblo Eduardo Rodríguez Fernández y Eusebio de Castro Blasco, así como a los vecinos de Madrid Juan Otero Alonso y Petra Corriente Alcorlo, por permanecer fuera del agua sin la prenda adecuada, después de bañarse en el pantano del Alberche, desobedeciendo así las prohibiciones establecidas por este Centro en recientes Circulares, en bien de la morlidad.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

Lunes 22

Apertura del nuevo taller de alquiler y reparaciones en general de bicicletas y coches de niño, de

Lidio Jiménez

a cargo del mecánico Rafael Martín (Rasguera) donde encontrarán toda clase de facilidades y economía
Avenida de Portugal, núm. 16

PERDIDA máquina fotográfica día 13 Telégrafos. Gratificaré espléndidamente. Informes esta Administración.

SE PRECISA chica para servir comedor y trabajos de cocina, pudiéndose presentar mañana domingo, de doce a dos, en el Bar de los Caballeros, Comandante Albarrán, n.º 6. Avila.

VENDO casa y chalet señoriales, en esta capital, Paseo de Don Carmelo Delgado, por traslado residencia. Reciente construcción todo confort, facilidades pago. Tratar, sin intermediarios, señor Ortega. Calle de San Roque, 4.

SE VENDE parcela de terreno en San Roque, calle Méndez Vigo, 808 metros cuadrados. Razón: Bajada a Don Alonso, núm. 8.

La Asamblea Asistencial Provincial se reúne bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Con extraordinaria concurrencia de miembros de los distintos Sindicatos Provinciales y entidades sindicales agrícolas, así como representaciones de las Comarcas sindicales de la provincia y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado sindical provincial y otras jerarquías sindicales se reunió anoche en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos el pleno de la Asamblea Asistencial Provincial, a fin de celebrar un importante acto de reorganización de la composición de dicha Asamblea por aplicación de lo dispuesto por la Delegación Nacional de Sindicatos en orden de servicio la Delegación número 168, buscando dotar de mayor flexibilidad, autonomía y capacidad de acción a estas Asambleas Asistenciales Provinciales que tanta influencia han de ejercer con sus obras y proyectos en la mejora del nivel de vida de todos los productores españoles y muy especialmente de aquellas clases menos dotadas.

El acto dió comienzo con la lectura por el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Luis Aragoneses Monedero, del contenido de aquella disposición sindical estableciendo las modificaciones que dió a conocer en la composición de la Asamblea Asistencial, en su Pleno y en su Comisión Permanente. Con este motivo han tenido entrada en la Asamblea Asistencial nuevas representaciones de los distintos Sindicatos, elegidos por las correspondientes Juntas Sindicales y también tuvo lugar la elección entre estos mismos miembros electivos de los representantes en la Comisión Permanente.

El vicesecretario de Obras Sindicales, dió a conocer a todos los asistentes y de modo especial a los nuevos componentes del Pleno, lo actuado hasta ahora, planes formulados en el año 1948 y el correspondiente al año actual, explicando el procedimiento de actuación a seguir por estas Asambleas de cuya diligencia y espíritu de sacrificio y trabajo depende extraordinariamente que los planes proyectados se cumplan en los plazos establecidos, de igual modo que si por el contrario no se procediese así, las cantidades en un principio acreditadas a esta provincia serían absorbidas por otras provincias más adelantadas en sus proyectos y trabajos así como realizaciones.

Después de la votación para la designación de los miembros de la Comisión Permanente el delegado sindical provincial hizo uso de la palabra, para en un discurso extraordinariamente documentado hacer historia de la vida de la Organización Sindical, de la incompreensión de las gentes a las realidades venturosas de acción en favor de los intereses económicos de las empresas y sociales de los obreros, y de los objetivos y fundamentos de estas Asambleas Asistenciales y magnífica oportunidad que suponen para mejorar las condiciones de vida de los productores avilenses. Expone la satisfacción que a él le produce la asistencia del excelentísimo señor gobernador civil y le pide para la Organización Sindical y Asamblea Asistencial, su apoyo y tutela que tan necesaria ha de ser para lograr los objetivos propuestos.

El excelentísimo señor gobernador civil en el uso de la palabra expresa que es a él precisamente

a quien satisface sobremanera encontrarse ante el Pleno de esta Asamblea Asistencial a quien recomienda pongan en toda su actuación un sentido de Hermandad, de espíritu de caridad cristiana en favor de las clases más humildes, que contribuya a hacer realidad una verdadera y sentida armonía entre la clase patronal y la clase obrera, identificados todos en una empresa común de engrandecer nuestra Patria.

A través de su brillante discurso pone de manifiesto lo conseguido en el orden social y las metas que aún faltan por cubrir y a cuyo cumplimiento ha de contribuir grandemente estas Asambleas Asistenciales, exhortando a todos los miembros de la misma presente dediquen su esfuerzo e interés de una manera continuada en el cumplimiento de los planes previstos para el cuatrienio a que se refieren y ofreciéndose para prestar la ayuda que se estime necesaria para su más inmediata y satisfactoria resolución.

Una gran salva de aplausos acogió las últimas palabras de nuestra primera autoridad provincial y seguidamente se canta el himno del Movimiento dando los gritos de ritual el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Administración Principal de Correos de AVILA

Servicio de radioaudición

«A fin de orientar debidamente a los interesados en el pago del impuesto de Radioaudición o en la solución de las incidencias que con tal motivo se planteen, se recuerda que se trata de un impuesto de Usos y Consumos, cuya cobranza se ha encomendado en Orden del Ministerio de Hacienda de 26 de mayo de 1944 a la Asociación Benéfica de Correos, pero sin que constituya una manifestación o variedad de servicios postales por lo que cualquier reclamación o incidencia debe solventarse ante la Delegación de Hacienda de la provincia correspondiente.»

El administrador principal de Correos, *Gutierrez Neiras*.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA;

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION.
Carretera del Cementerio. — AVILA

Écos de Sociedad

Viajeros

Para pasar una temporada con su familia, los señores de Belmonte ha llegado de Bilbao el abogado de aquel Colegio y colaborador nuestro D. Luis Belmonte Díaz.

Necrológica

Ha fallecido en Grajos, de esta provincia, la honorable señora doña Petra Santos Pérez, que supo merecer durante su dilatada existencia, por sus virtudes, el cariño de sus convencios. Enviamos nuestro sentido pésame a su esposo, don Lucas Díaz Pérez e hijos y rogamos a nuestros lectores que la encomienden a Dios.

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 21 de agosto en el paseo del Dós de Mayo, a las ocho y cuarto de la tarde:

Primera parte.—«Sueños de artista», pasodoble, M. Gimeno; «Serenata número 2 de las Impresiones de España», J. Malast; «La canción del olvido», selección, J. Serrano.

Segunda parte.—«Marcha oriental», A. Javaloyes; «En la Alhambra», serenata, T. Bretón; «La mesonera de Tordesillas», selección, Moreno Torroba.

El director, *Lucio Navarro*.

Real Patronato de Santa Teresa de Jesús

Se convoca a Junta general ordinaria a todos los hermanos de este Patronato para mañana, día 21, a las once y media en primera convocatoria y a las doce en segunda, en el Convento de la Santa. El secretario, *Salvador Cillá*.

En el Palacio de Fuente el Sol...

CARIDAD Y ARTE

Un concierto musical pro Seminario Franciscano

La gran obra de la diócesis de Avila es «nuestro Seminario» —tanto en su parte viviente, como en la accidental de la construcción del nuevo edificio conforme a modernas ideas formativas—centro superior de apostolado, corazón de nuestra propia vida religiosa, latiendo al compás del Sagrado Corazón de Jesús. Toda preocupación por el Seminario Diocesano ha de juzgarse pequeña. Mas he aquí que, junto con esa obra de Dios, se desarrollan en nuestra ciudad otras también de sello divino, cuyo progreso interesa muchísimo a la Iglesia Católica por su acción evangélica por su labor misionera, por su ejemplaridad para el mundo, cuales son los coristados de las Ordenes Religiosas, uno de ellos el Seminario Franciscano que cada curso vemos acrecentado en el convento de San Antonio. Y si la necesidad de ayuda por parte de los fieles en oraciones, sacrificios y limosnas, que constantemente nos pide nuestro venerable Prelado para el Seminario avilense, es grande para los que aspiran a ser otros Cristos, no lo es menos respecto a los que, desposados con

la dama Pobreza, quieren seguir al Redentor como humildes Franciscanos.

En beneficio del Seminario Franciscano abre sus puertas una señorial mansión abulense, el Palacio de la Plaza de Fuente el Sol, número 4, de la excelentísima señora baronesa, viuda de Andilla, el próximo miércoles, día 24. Un joven y ya notable pianista, que prefiere conservar el incógnito, accedió desinteresadamente a la demanda de ilustres y nobilísimas damas de dar un recital, a base de un programa con verdadero interés para los amantes de la música que tendrá lugar en los salones del palacio citado, ampliada su capacidad al efecto de mayores comodidades hasta la ocupación de los deliciosos jardines. La comisión organizadora, que cuenta con la autorización del excelentísimo señor Obispo, trata de cursar invitaciones; mas en la posibilidad de que pudiera omitir a personas aficionadas al arte musical, debido a la premura de sus atenciones múltiples, nos ruega que advirtamos que en el palacio de los excelentísimos señores condes de Montefrío y en La Flor de Castilla pueden solicitarse localidades.

Camiones Dodge

ENTREGA EN EL ACTO

Con chapa blanca a nombre del comprador

Para verlos en

Colegiata, 7. Garage. Madrid

Exposición de una obra de arte

En los escaparates del comercio de don Mariano García de la Plaza de Santa Teresa ha sido expuesta al público una obra pictórica de la que es autor don Joaquín Costa Molinero. Este querido amigo nuestro a quien felicitamos por sus entusiasmos artísticos, los ratos libres que le deja su profesión de médico los emplea en realizar obras que como la expuesta, revelan un excelente gusto y una gran habilidad en el manejo de los pinceles. Así lo ha acreditado últimamente con la presentación del cuadro a que nos referimos, originalismo y sirviéndole de fondo los campos andaluces. Aparece en él un mocito de esos que andan furtivamente por las dehesas correteando reses, el cual subido a un poste de comunicaciones, con desenvueltas maneras desafía las iras de varios toros—magníficamente dibujados—que a su alrededor están, ora mirando hacia arriba ora olfateando los atavios taurómacos que al pie del poste dejó olvidados el chaval.

Mucha gente está desfilando ante la bella obra, haciendo de ella múltiples elogios que con mucho gusto recogemos.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: Don Eladio Alvarez Chamorro.

Señores: Ilustrísimo señor don Octavio Pintos Lois, doña Francisca Pol García, don Francisco de la Peña, doña Adelina Prieto, señor presidente del Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia, don Ismael Picón, don Andrés Palomero, doña María Teresa Paradinas.

Donativos recibidos

Don Victoriano Pindado, un cántaro de leche; Seminario Conciliar, una comida; don Tomás Cardallaguet, nueve kilos de carne.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
Don Mariano San Segundo Jiménez
Que falleció en Muñochas (Avila) el día 21 de agosto de 1948
A los 79 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Esteban, doña Fidela, don Florentino, doña Alejandra, don Luciano (Párroco de Balbardo) y doña Felisa; hijos políticos doña Gregoria, don Jacinto y doña Segunda; nietos y demás familia.
Suplican una oración por su alma.
La misa que se celebre el día 22 de agosto y el funeral de las nueve de la mañana, en la iglesia de Muñochas, serán aplicados por su eterno descanso.
Muñochas y agosto de 1949.
El Emmo. Sr. Cardenal Primado de España ha concedido 300 días de indulgencia; y cien días el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA
Doña Petra Santos Pérez
Que falleció en Grajos (Avila) el día 19 de agosto de 1949.
A los 80 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolado esposo don Lucas Díaz Pérez; hijos don Julián, doña Josefa, doña Francisca y doña Victoria; hijos políticos doña Demetria Muñoz, don Roque Sánchez y don Jacinto Rodríguez; nietos don Florentino (Ecónomo de Chamartín), Fausto, María Jesús, Araceli, Lorenzo, Benedicto, Herminio, Félix, S. sinio, R. ta, Paca, Petra, Matilde, Faancisco, Abilio y Jacinto; hermano político don Mariano Díaz; y demás familia.
Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará en Grajos el día 23 del actual mes de agosto, por lo que les quedarán muy agradecidos.
No se reparten esquelas.
Grajos, 20 agosto de 1949.